

молодежных проектов, среди которых выделяются соревнования «Autobattle», велопробеги, интеллектуальные турниры, чемпионаты города по внеаренному лазертагу, молодежные студенческие образовательные форумы, открытый городской молодежный водно-туристский фестиваль «ВИТА». Уделяется внимание закреплению семейных ценностей среди молодого поколения.

Привлекают молодежь и для реализации стратегического развития региона. Примером этого может служить создание Молодежной палаты учащейся и студенческой молодежи с целью организации самоуправления в интересах городской молодежи, содействия в разработке и реализации молодежной политики и развития молодежной инициативы. Деятельность Молодежной палаты основывается на принципах равноправия, добровольности, гласности, законности, самоуправления, коллективного и свободного обсуждения и решения вопросов. Активисты данного органа продвигают новые проекты и принимают участие в тех форумах, благодаря которым о Витебске хорошо знают и за его пределами. В центре внимания находится поддержка молодежных инициатив, улучшение городской среды, реализация проектов молодых парламентариев в региональной и государственной политике.

Заключение. В Республике Беларусь за последнее время удалось достичь позитивных проявлений в области молодежной политики. Не последнюю роль в этом сыграли учреждения образования, которые выступают одним из проводников государственной политики среди молодежи. Повестка дня выдвигает на современном этапе вопросы в таких сферах, как здравоохранение, образование, экономика. Реализация намеченного курса невозможна без активного участия молодежи. Необходимо, чтобы каждый молодой человек чувствовал причастность к судьбе своей страны и ответственность за нее. При формировании направлений молодежной политики необходимо учитывать мнение молодых людей на складывающуюся ситуацию и при решении проблем в различных сферах политической и социально-экономической жизни. Успехи молодежи сегодня – это стабильность и процветание Беларуси завтра.

Литература. 1. Закон Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики» от 07.12.2009 № 65-3 [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://part.gov.by/management/social/youth-policy/46-2013-01-16-15-19-30>. – Дата доступа : 17.04.2022. 2. Конституция Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://president.gov.by/ru/gosudarstvo/constitution>. – Дата доступа : 17.04.2022.

УДК 316.472

ГОЛОВАЧ К.С., студент

Научный руководитель - **КАЛИШУК И.Е.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ФАББИНГ КАК ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОСТИ

Введение. XXI век характеризуется динамичной информатизацией общества, проникновением современных технологий во все сферы жизни. В настоящее время неотъемлемой частью человека является смартфон с доступом в Интернет. Изобретение данного гаджета имеет ряд преимуществ, но не всегда с положительным эффектом.

С момента создания мобильного устройства в него постоянно внедряются новые функции. Однако усовершенствование возможностей этого изобретения ведет к утрате некоторых навыков, способностей и стремлений человека. Особенно сильному влиянию со стороны смартфона и всемирной паутины подвергается процесс социализации. При виртуальном общении люди забывают о живом общении, не понимая его значимости и пользы для существования в социуме.

Материалы и методы исследований. Материалами исследований явились интернет-

источники и уже существующие статистические данные. Представлены результаты эмпирического исследования, проведенного в 2021-2022 учебном году в УО ВГАВМ. Нами была разработана анкета «Фаббинг и его влияние на человека», состоящая из 15 вопросов. Выборка исследования составила 226 студентов 1 и 2 курсов дневной и заочной форм получения образования специальностей «Ветеринарная медицина» и «Зоотехния». В исследовании мы использовали методы анкетирования и математической обработки данных.

Результаты исследований. Такое явление, как фаббинг, широко распространено в современном обществе. Фаббинг – это невербальная реакция, возникающая между беседующими людьми, которая проявляется в постоянном отвлечении на свой мобильный телефон, что ведет к потере зрительного контакта и интереса к собеседнику. Данная привычка может показаться вполне безобидной и объясняться как стремление быть всегда в курсе происходящих событий. Тем не менее не стоит недооценивать опасность данного явления. Фаббинг негативно влияет на процесс межличностного общения, формирование социальных связей и, в первую очередь, на психику. Это не может не заставить задуматься о негативном влиянии развития технологий, поэтому данная проблема не должна остаться без внимания.

Несмотря на то, что 61,06% опрошенных не знали о существовании такого термина, как «фаббинг», это явление является частью повседневной жизни студентов академии. 7,08% учащихся довольно часто отвлекаются на свой гаджет во время межличностного общения, 52,21% практически не отвлекаются, а 40,71% берут в руки смартфон, только если разговор им не интересен.

Одной из причин распространения фаббинга является поведение собеседника. Что касается студентов академии, то лишь 10,18% в случае, если оппонент увлечен своим гаджетом во время беседы, поступят так же, 51,33% постараются отвлечь товарища от смартфона. Большинство учащихся (60,18%) испытывает раздражение, когда собеседник увлечен девайсом больше, чем их разговором. 11,06% опрошенных не могут сдержаться, чтобы сразу не заглянуть в телефон, если на него пришло уведомление.

При оценке влияния фаббинга на образовательный процесс 11,06% студентов отметили, что заглядывают в смартфон даже во время учебы. 47,35% опрошенных всегда берет с собой телефон, куда бы они ни пошли, 73,01% учащихся ежедневно проводят в смартфоне более 3 часов, в то же время 57,08% не считает необходимым снизить количество времени, посвященное гаджету. 46,46% студентов академии с большей вероятностью посвятят свое свободное время нахождению в Интернете. Однако, несмотря на то, что большая часть опрошенных подвергается сильному влиянию со стороны смартфона, 62,39% все же предпочитают реальное общение.

Заключение. Исследование показало, что в целом у студентов академии невысокий уровень проявления фаббинга. Лишь около 10% учащихся имеют все признаки, позволяющие судить об их подверженности данному явлению. Более половины опрошенных ценят и ставят выше живое общение. Развитие технологий и процесс информатизации общества наложил свой отпечаток на образ жизни людей в целом, в особенности молодого поколения. Все это привело к тому, что смартфон является общераспространенным и привычным атрибутом повседневной жизни.

Литература. 1. *Посмотри на меня: фаббинг как проблема современности [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://theoryandpractice.ru/posts/18246-posmotri-na-menya-fabbing-kak-problema-sovremennosti>. – Дата доступа: 01.04.2022.* 2. *Что такое фаббинг и как от него избавиться [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://liferhacker.ru/phubbing/>. – Дата доступа: 01.04.2022.* 3. *Страшное слово «фаббинг» [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.kommersant.ru/amp/5099423/>. – Дата доступа: 01.04.2022.*